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Pardubický zámek se mění díky dvěma velkým rekonstrukcím. V paláci vzniká společenský
sál podle návrhu architektky Evy Jiřičné, v protějších hospodářských budovách pak
návštěvnické centrum a nová expozice přírody.

Tyto práce vyžadují intenzivní pohyb stavební techniky, což přináší nutná omezení pro návštěvníky i
zaměstnance. Aby bylo možné provést některé náročnější venkovní práce, bude Zámek Pardubice
včetně nádvoří, parkánu a valů část ledna a února 2025 zcela uzavřen veřejnosti.

„S oběma stavebními firmami jsme se domluvili, že areál zámku uzavřeme v těchto termínech: 13. až
26. ledna 2025 a 10. února až 2. března 2025,“ oznámil Tomáš Libánek, ředitel Východočeského
muzea v Pardubicích, které zámek spravuje.

Stálé programy, jako je Muzejní akademie a přírodovědné či cestopisné přednášky, však budou
pokračovat. „Účastníci budou mít umožněn průchod do přednáškového sálu za doprovodu
pracovníků muzea. Předem děkujeme našim návštěvníkům za pochopení a trpělivost během těchto
dočasných omezení,“ zdůraznil ředitel.

Citlivé plánování uzavření

Národní kulturní památka Zámek Pardubice je v majetku Pardubického kraje. „Spolu s vedením
zámku a stavbaři se snažíme vybírat pro uzavření zámku termíny, které nenaruší velké akce. Proto
bude zámek otevřený o jarních prázdninách, kdy muzeum připravuje speciální programy pro děti a
rodiče a stejně tak bude v létě volné nádvoří při festivalu Pernštejnlove. Nyní uzavírku stavbaři
využijí pro intenzivní přepravu materiálu, později bude stavba probíhat jen za částečného omezení
provozu,“ uvedl radní pro kulturu Roman Línek.

Dva projekty – dvě stavby

V zámeckém paláci navrhla Eva Jiřičná novou podobu velkého sálu ve třetím podlaží severního křídla
zámku. Součástí bude i reprezentativní foyer a zázemí pro catering, šatny a hygienické zázemí v
druhém podlaží. Obě patra propojí skleněné schodiště. To bude mít točitý tvar a bude ho jistit
nerezová síť, která stabilizuje pohyby, když po něm budou návštěvníci vstupovat do sálu.

Na protější straně nádvoří v hospodářských budovách vzniká návštěvnické centrum a nová expozice
přírody. Proměny se dočká i zámecká kavárna. Práce by měly být dokončeny v roce 2027.
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